



# Генеральная Ассамблея

Distr.: General  
6 August 2020  
Russian  
Original: English

## Семьдесят четвертая сессия

Пункты 31, 68, 70 и 130 повестки дня

### Предотвращение вооруженных конфликтов

**Ликвидация расизма, расовой дискриминации,  
ксенофобии и связанной с ними нетерпимости**

**Поощрение и защита прав человека**

**Ответственность по защите и предупреждение  
геноцида, военных преступлений, этнических  
чисток и преступлений против человечности**

## **Письмо Постоянного представителя Армении при Организации Объединенных Наций от 30 июля 2020 года на имя Генерального секретаря**

В дополнение к моему письму от 16 июля 2020 года (A/74/956-S/2020/719), касающемуся начатой 12 июля Азербайджаном кампании военной агрессии в направлении Тавушской области Армении, обращаюсь к Вам с целью довести до Вашего сведения, что Армения решительно осуждает подстрекательства к этническим столкновениям и насилию в отношении армянских общин в различных частях мира.

Военные провокации с применением тяжелой артиллерии, беспилотных летательных аппаратов и танков сопровождались интенсивным распространением в Азербайджане языка ненависти, разжиганием милитаристских настроений и использованием расистской, антиармянской риторики, несмотря на неоднократные призывы Армении и международного сообщества к немедленной деэскалации и строгому соблюдению режима прекращения огня.

15 июля международные средства массовой информации сообщили о провоенном митинге, состоявшемся во время вспышки коронавируса в столице Азербайджана, а в видеорепортажах был показан массовый общественный митинг с участием тысяч протестующих, скандировавших: «Смерть армянам!» и «Прекратить карантин, начать войну!». Армения глубоко сожалеет о том, что, несмотря на неоднократные призывы международного сообщества воздерживаться от подстрекательской риторики, руководство Азербайджана вывело эскалацию на новый уровень посредством систематической пропаганды ненависти в социальных сетях и мобилизации членов диаспоры для противодействия этническим армянам за рубежом.



Провокации на границе вскоре нашли свое отражение в межэтнических столкновениях, поощряемых и оправдываемых руководством Азербайджана, которое испытывает все большее разочарование в связи с неудачными попытками агрессии против Армении. Такие столкновения начались с нанесения экономического ущерба некоторыми представителями азербайджанской диаспоры, которые предпринимали незаконные и дискриминационные попытки воспрепятствовать экспорту и розничной продаже армянских продуктов и товаров в других странах — довольно неприглядные и опрометчивые действия, являющиеся проявлениями неприкрытого расизма.

За этими действиями вскоре последовали нападения с применением насилия на этнических армян в различных частях мира, повлекшие за собой преднамеренный ущерб и уничтожение имущества, принадлежащего армянам, в том числе акты вандализма в школе, и другие деструктивные акты насилия и агрессии на этнической почве.

Подобные нападения, осуществляемые при непосредственном участии официальных лиц Азербайджана, стали демонстрацией в высшей степени безответственного намерения распространить насилие и радикализацию в третьих странах, отражая политику и риторику руководства Азербайджана, направленную на разжигание вражды против армянского народа.

Борьба с языком ненависти имеет решающее значение для реализации повестки дня по предотвращению и предупреждению в глобальном масштабе, и в этой связи Армения приветствует разработку под руководством Специального советника по предупреждению геноцида Стратегии и плана действий Организации Объединенных Наций по борьбе с языком ненависти. Язык ненависти во всех его формах и проявлениях несовместим с основными принципами и ценностями Организации Объединенных Наций. Чаще всего язык ненависти, проповедуемый на самом высоком политическом уровне, углубляет отсутствие взаимопонимания и недоверие и еще больше затрудняет подлинное примирение и диалог.

Ненавистническая и расистская риторика, доминирующая в политическом дискурсе азербайджанского руководства, включает все элементы подстрекательства к насилию и является важным показателем риска совершения зверских преступлений.

Армения вновь заявляет о недопустимости использования подобной риторики для подстрекательства к межэтническим столкновениям и о настоятельной необходимости сосредоточить внимание на ослаблении напряженности в целях предотвращения насилия в будущем.

Прошу распространить настоящее письмо в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 31, 68, 70 и 130 повестки дня.

*(Подпись)* Мгер Маргарян  
Посол, Постоянный представитель